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Ozdes ve notr K, L cisimleriyle sekildeki dilzenek
kKuruluyor.

K kiresine - yikli bir cisim yaklagtinhp anahtar
kapatilirsa K ve L cisimlerinin son durumian

asagidakilerden hangisi gibi olur? R~
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Birbirlerini Birbirlerine Birbirlerinden
cekiyorlar. dokunuyorlar. uzaklasiyorlar.

X ve Y cisimlerinin birbirini izleyen ¢ ayri durumu yukari-
da verilmigtir.

I. X veY baslangigta zit ylklidir.
Il. Baslangigta X y(ikli, Y notrdar.
[ll. Dokunma sonrasi her ikisi de zit ylikle yiiklenir.

Bu durumlarla ilgili olarak yukaridaki ifadelerden han-
gileri dogru olabilir?

B)lvell
D)L lvelll

A) Yalniz |
C)livell

3- Fabrika bacalarindaki filtre sistemlerinde

elektriklenmeden faydalanilir. Asagdidaki goérselde
bir filtre sisteminin ¢calisma mekanizmasi verilmistir.

On filtre
Tozlarin

ylklendigi bolim

YUKIU tozlarin
dumandan ayrismasi

Buna gore bu sistemle ilgili olarak;

I: Tozlar filtre sisteminde pozitif yikle yluklenmigtir.

Il: Tozlar, dumandan ayristiklari bélimde nétr hale
gelmislerdir.

IlI: Filtrenin calismasinda ayni cins yuklerin birbirini
itmesi,zit cins yUklerin birbirini cekmesi etkilidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) I ve Il
D) I,ll ve Il

A) Yalniz Il
C)llvelll

4- YUkIU iki kiire birbirine dokundurulup ayriliyor ve
yalitkan iplerle tavana asilip serbest birakiliyor.

v

Buna gore, bu kiirelerin denge durumlan
verilen sekillerden hangileri gibi olabilir?

A)lvell
C) lllve IV

B) I ve Il
D) I, Il ve IV



5- Bisiklet dinamosu,arka tekerlegin donmesi
sayesinde 6n tekerlekteki ampule enerji saglar.

bisiklet
dinamosu

K noktasindan kendini serbest birakan bisik-
letli L noktasindan gecip M noktasina kadar
gidiyor. Bu hareket boyunca bisikletli hi¢ pe-
dallarini gevirmiyor.

I. K den L ye giderken bisiklet farindaki am-
pul parlakhg artar.

Il. L den M ye giderken ampul parlakhd aza-
hr.

lll. Bisiklet hareket ederken dinamoda hare-
ket enerijisi elektrik enerjisine donusur.

Buna gore, yukaridaki ifadelerden hangile-
ri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
C) livelll D) I, 1l velll
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Sekildeki 6zdes K, L, M iletken kirelerinden L ile M

arasina iletken tel baglanip anahtar yerlestiriimistir.

K kiiresi pozitif yiikli, L ve M notr olduguna gore,

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Anahtar kapatiip K klresi, L ye yaklastinlrsa, L
negatif, M pozitif ylikle ylklenir.

B) Anahtar kapatilip K kiresi, L ye dokundurulursa L
ve M negatif yiikle yliklenir.

C) K kiresi, L ye yaklastiriirsa L negatif, M nétr olur.

D) K kiresi, L ye dokunduruldugunda L pozitif, M ne-
gatif yiiklenir.
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K ve L kaplarindaki sular 6zdes iletkenlerle isitan
gbzlemci sekildeki grafigi elde ediyor.

Deney diizenekleri ile ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi sdylenemez?

A) K nin su miktari daha azdir.

B) K den gecen akim daha cgoktur.

C) K nin ilk sicakligi daha fazladir.

D) L nin su miktar daha fazladir.

Bir metal kasik ile bir ebonit gubuk yUn
kumasa surtlldikten sonra musluktan
akan suya sekildeki gibi yaklastiriliyor.
Sadece ebonit cubugun yaklastinldig
suyun akis yonu degistigine gore, bu
deneyden hangi sonug gikarilamaz?

A) Ebonit gubugun surtunme sonucunda
yuklendigi

B) Metal cisimlerin strtinme sonucunda
yiklenmedigi

C) Ebonit gubugun su ile ayni cins yukle
yuklendigi

D) Metal kasigin, su ile zit yukle yuklendigi

FE



1 metre 1 metre
nikel tel nikel tel
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“Beyhan; iletkenin yaydig: 1s1, akim siddetine bag-
li olarak artar”. Hipotezini ispatlamak istiyor.
Bunun i¢in verilen deney diizenekleri (izerinde

10°C
Il

hangi degisiklikleri yapmahdir?

|
A) Devreye bir pil

1]
Su miktarini 0,5L

eklenmeli artirmah
B) Devreye bir pil Su sicakhgini
eklenmeli artirmali
C) Ayni kalmal Su miktarini 0,5L
artirmal
D) Su miktarini 0,5L Su miktarini 0,5L
azaltmal artirmali
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Foxzitif yiikld
Sekil - 1 Sekil - 2

Yikleri bilinmeyen dzdes X, Y, Z iletken kdreleri
dzdes yaylarla Sekil-1 deki gibi astyorlar. Bu kire-
lerin altina pozitif ylkli bir gubuk yaklagtinidiginda
yaylardaki dedisim Sekil-2 deki gibi oluyor.

Buna gdre X, Y, Z kiirelerinin yiikleri agagidakiler-
den hangisidir?

X Y z
A)  Pozitif Negatif Pozitif
B) Negatif Notr Pozitif
C) Notr Pozitif Negatif
D) Pozitif Negatif No&tr

-
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Sekil-1

Sekil-2

Notr bir kireye yikli bir gubuk yaklastiril-
diginda once sekil-1 daha sonra sekil-2
deki durumlar gozleniyor. Buna gore bu
deneyden hangi sonug gikanlamaz?

A) YUKIU cisimlerin notr cisimleri ¢ektidi

B) Dokunma sonucunda cisimlerin ayni
cins yikle yuklendigi

C) Dokunma sonucunda cisimlerin birbirini
ittigi

D) Dokunma sonucunda cisimlerin yikleri
esit olarak paylastigl

Sekil - 1l

Sekil - | de iletken telle topraga bagdh metal K kiresi-
ne (+) yakli X kiresi yaklastinliyor. Sekil - Il de ise, L
kuresine (-) yuklu Y kuresi yaklastiriliyor.

Buna gore,

|. Topraktan K kiresine (-) ylk gelir.
Il. Topraktan L kuresine (+) yuk gelir.
ll. L karesinden topraga () yiik gider.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1ve llI
wWw. hadi N
fene.com =
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Yalitkan ayaklar

Omer K, L ve M 6zdes kirelerini kullanarak sekilde-
ki diizenegi hazirliyor. Once A anahtarini kapatan
Omer, | ve Il kiirelerin negatif yiikle ylklendigini, da-
ha sonra B anahtarini kapattiginda da tum kurelerin
negatif ylkle yuklendigini gézlemliyor.

Buna gore |, Il ve lll kurelerin baglangigta yuk-
lerinin cinsi agagidakilerden hangisi olamaz?

A) Nétr - +
B) — - NGtr
C) + - -
D) + Nt -
14-
Plastik sap X cismi

Plastik sapli ve pozitif yUklU cisim nétr X cismine
sekildeki gibi yaklastiriliyor.

Buna gore bu durumla ilgili olarak;

I: X cismi etkiyle elektriklenir ve cisimde yuk
dengesizligi olusur.

Il: K ve M uglar etkiyle elektriklenir ve uglar zit cins
yukle yUklenirler.

II: Pozitif yUkli cisim nétr X cismini negatif yUklG
hale getirememistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)Ivelll
C)llvelll D) LIl ve lll
. timt i . FE
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Seakil-1

Yukli bir elektroskoba K gubugu sekil-1
deki gibi yaklastirildiinda yapraklari sekil-
2 deki gibi biraz kapaniyor.

Buna gore;

I. Cisim ile elektroskop ayni cins yike
sahiptir

Il. Cisim elektroskoba yakiastirildiginda
topuzun yuk miktar artar.

Il. Cisim elektroskoba yaklastinldiginda
elektroskobun toplam yukd azalir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A} Yalniz | B) Yalmiz Il
C) Il ve I D) 1velll
16-

Selen saglarini kuru-
turken sa¢ kurutma
makinesi ile ilgili
; w asagidaki tahminler-
Ty de bulunuyor.

Selen'in hangi tahminleri dogrudur?
I. Sa¢ kurutma makinesinin icinde direng

vardir.

Il. Sag kurutma makinesinde elektrik ener-
jisi 1sI ve ses enerjisine donusglr.

Ill. Sag kurutma makinesine gelen akim da-
ha blylk olursa, sa¢ kurutma makinesi
daha ¢ok isi yayar.

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Ivell
D) I, lvelll
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Cam gubuk
S T
<[ Cam gubuk
Ipek kumag
Sekil | Sekil Ii

Cam gubuk ipek kumasa Sekil I'deki gibi siir-
thldyor.

Daha sonra cam gubuk S$Sekil IlI'deki gibi
ndtr elektroskoba yaklastinldigin-

da elektroskobun yiik durumu asadgidaki-
lerden hangisi gibi olur?

o) =
18-
K k

lletken nétr L cubudu iletken telle toprada bag-
lanmis olup yeterince uzakta bulunan negatif
(—) yukli K cubugu L cubuguna yaklastiriip
tekrar uzaklastirihyor.

Bu durumda L ¢ubuguyla ilgili olarak asa-
gidaki olaylardan hangisi gergeklesir?

A) Once L'den topraga, sonra topraktan L'ye
ylk akisi olur.

B) Once topraktan L'ye, sonra L'den topragda
yuk akisi olur.

C) Sadece L'den topraga ylk akisi olur.
D) Sadece topraktan L'ye yiik akisi olur.

&
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19- Bilgi: Uzun,ince ve kotl iletken tellerin direnci
fazla oldugundan agiga ¢ikaracaklari isi enerjisi de
fazladir.

Asagida bazi iletken tellerin boylari (L) ve
kahnhklari (S) verilmigtir.

S Y* 25
/ I 3 S
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X a0

Buna gore;

I: 'Y teli iyi bir iletkense akkor flamanli lambalarda
kullanilmasi en uygun teldir.

II: Teller ayni cins ise egit stre c¢alistirilan ve 6zdes
pil kullanilan devrelerde Z teli en az i1si enerjisi
aciga cikarir.

lI: X teli koth bir iletkense esit sure galistirilan ve
6zdes pil kullanilan devrelerde en fazla 1si enerjisi
acgiga cikarir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) lvell
C)lvelll D) Il ve lll
20-
Baslangicta (=) yukld ilet- K L M N
ken X kuresi yalitkan sa-
pindan tutularak Y ve Z
iletken levhalarindan Y’ye »
dokunduruluyor. X
Y- 7
Buna gére, levhalann K, L, M ve N bélmeleri asa-
gidakilerden hangisi gibi yiiklenir? (Y ve Z
K L M N K L M N
A |+ - + - B) [+ +] |-+
+ = |+ - + + |-+
+ - |+ - + + |-+
+—| |+ - + 4+ |-+
+ - |+ - + + |-+
+ —| |+ - + + |-+
Y zZ Y Z
K L M N K L M N
C) || |+ - D) [—-+] [-+
- —| |+ - -+ |-+
- = |+ - -+ |-+
- = |+ - -+ |-+
- —| |+ - -+ |-+
- = |+ - -+ |-+
Y z Y Z
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Sag kurutma Elektrikli
makinesi isitici

Televizyon

3 Amper 10 Amper
Resim - 1
K L M
)12, 0)14)) ()I¢D)
2,5 Amper 12 Amper 3,5 Amper
Resim - 2
Resim - 1 de bazi elektrikli aletler ve caligti-

ridiklan akim degerleri, Resim - 2 de ise K,
L, M sigortalar ve degerleri verilmigtir.

Resim - 1 deki aletlerin glivenli bir gekilde
galigabilmeleri igin elektrikii aletlere hangi
sigortalar baglanmalidir?

Sac kurutma  Elektrikli

makinesi isitict Televizyon
A) K L M
B) L K M
C) M L K
D) M K L
22-

ﬁgﬁ

(+) yukli K cismi, nétr L kiiresine dokun-
durulup nétr M cismi nétr K cismine yaklas-
tinldiginda son durumda K, L, M cisimleri-
nin yik dagilimlan asagidakilerden hangisi
olabilir?

K L M
w [ ()

K L M
B) [+4+ ] @

K L M
o [vv] () -]

K L M
o [++] (D) [E1]

-
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23. fenkusagi @ Instagram

Ipek kumasa surtdlen cam cubuk seklideki
notr K kdresine dokundurulup aynidiktan
sonra K kuresi sirasiyla A ve B kurelerine
dokundurulup aynliyor.

& NGtr
& —C
K
J

A B

Son durumda A ve B kiureleri nasil gori-
nar?

C) D)

24- Asagida gorsellerde elektrik treten iki farkli
santral resmi verilmigstir.

Buna goére bu santrallerle ilgili olarak;

I: Yalnizca L santralinde suyun buhar gliciinden
faydalanma durumu vardir.

Il: K ve L'de elektrik enerijisi elde etmek igin
kullanilan enerji kaynag farklidir.

lll: L hava kirliligine ¢ok fazla katki saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve Il
C) llve lll D) 1,1l ve Il
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Sicaklik

2L

Erkan, sekildeki dizenegi kurup anahtar ka-
patiyor. Bundan sonra termometrenin gOster-
digi degerleri 5’er dakika arayla okuyup sekil-
deki gibi kaydediyor.

Buna gére Erkan’in yaptigi deneyle ilgili
olarak;

|. Deneyde bagimsiz degisken olarak “dev-
reden gecen akimi” aliyor.

Il. Deneyde bagmli degisken olarak “su si-
cakh@ini” aliyor.

lll. Deneyde kontrol edilen degisken olarak
“direncin buyuklugani ahyor.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) llve lll
26-
N K Sekildeki diizenekte
+() g iletken tel iizerindeki K

anahtart kapatildiginda
asagidakilerden hangisi
gerceklesir?

A) (+) ylkler toraga gider ve elektroskop nétr
hale gelir.

B) Elektroskobun yapraklart biraz aglir.

C) Topraktan (-) yikler gelir ve elektroskobun
yapraklari tamamen kapanir.

D) Elektroskoptaki (=) ytikler topraga gider ve
yapraklar biraz daha agilir.

6 GRETMENT
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fenknsagi @ Instagnam

Herhangi bir madde veya esya lizerinde yer etmis
olan parmak izinin drnegini almak, uzmanhk
gerektiren bir igtir. Elektriklenme olayindan parmak
izi cikarma isleminde de yararlanilir. Yiizeyde,
parmagin yuzeye degen kisimlari iz birakir. Bu
izleri tespit etmek i¢in metal bir plakaya koyu renkli
ve pozitif (+) yUklu toz aktarilr. Bu plaka parmak
izinin arandi1g1 yluzeyde gezdirilirken metal plakanin
Uzerindeki tozlar, yizeyde kalan parmak izinin
girinti ¢ikintilarina yapisir.Normal kosullarda
go6rilmeyen parmak izleri bu uygulama sayesinde
go6rindr hale getirilir.

Buna gore asagidaki uygulamalardan
hangisinde parmak izi citkarmadakine
benzer ortak bir durum s6z konusu

degildir?

A) Fotokopi makinesine konulan bir kagidin
kopyasinin gikariimasi

B) Bazi klimalarin toz tutucu filtreleriyle oda igindeki
tozlari tutmasi

C) Beyaz esya ve arabalarin metal ylzeylerinin
boyanmasi

D) Yildinmlarin genellikle sivri ve yiksek tepelere
dlismesi

28-

YUkli ézdes K ve L iletken kireleri, yaltkan
saplarindan tutularak birbirine dokunduruldu-
gunda L'nin yik isareti degisiyor.

Buna gore;

|. Baslangicta K ve L zit yikludir.

[l. Baslangicta K'nin yik miktar, L'nin yUk
miktarindan fazladir.

lll. Son durumda K yikstz, L yikladdr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | B)lvell
C)lvell D) Il velll
www. Jiadi N
fene .com
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Cisimler | Pozitif yiik sayisi Negaﬁfyﬂksaym{\
X 4 2
Y 5 5
z 2 8
L T 10 3 g

Yukaridaki tabloda pozitif ve negatif ylik sayilar ve-
rilen cisimler yalitkan iplerle tavana baglaniyor.

Buna gore, cisimler serbest birakildiklarinda aga-
gidakilerden hangisindeki gibi dengede kalamaz-
lar?

A) B)

C) D)

30- Esit kiitlede ve ayni maddeden yapilmis metal
cisimler yalitkan zemin Gzerinde durmaktadir.

K
+ 4+ +

L
Notr

M

Buna gore bu cisimlerle ilgili olarak;

I: K cismi L cismine dokunduruldugunda L
cismindeki negatif ytklerin bir kismi K'ya gecer ve
son durumda her iki cisim de pozitif yiklu olur.

II: L cismi M cismine dokunduruldugunda M
cismindeki negatif ylklerin bir kismi L’ye gecer ve
son durumda her iki cisim de negatif yuklu olur.
II: K cismi M cismine dokundurulup ayrildiktan
sonra K'daki pozitif ylk sayisi degismez.

verilen islemler ayn ayn yapildiginda
yukarnidaki ifadelerden hangileri

gerceklesir?
A) Yalniz | B) I velll
C)llvelll D) LIl ve lll
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fenknsagi r@ Tnstagnam

“YUkIU cisimler birbirini iterken veya geker-
ken uyguladiklar elektriksel kuvvet cisimler
arasindaki uzaklik arttikga azalr, yik mik-
tarlan arttikga artar.”

31-
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Surtinmelerin  dnemsenmedidi yukaridaki
dizeneklerde kureler gekildeki gibi tutul-
maktadir.

K, L, M kiireleri serbest birakilirsa hareket
ydnleri agagidakilerden hangisi gibi olur?
(Kirelerin ylik miktarlan tzerinde belirtilen yiik
miktarlar ile dogru orantilidir.)

K L M

A) Saga Sola Saga

B) Saga Hareket  Saga
etmez

C) Hareket Sola Saga

etmez

D) Sola Hareket  Sola

etmez
32-

(+) yUkld bir cisim birbirine yakin mesafede olan ndtr X,
¥ cisimlerinden X cismine dokundurulup cekiliyor.

K

Buna gore K, L, M, N bolgelerinin yiik isaretleri nasil
olur?

K L N
A) — + -
B) - - + _
C) - - - +
D) - + Notr Notr



33-Asagida bazi harflendirilmis elektrik
santralleriyle ilgili bilgiler veriliyor.

e K, go¢ yollarindaki gégmen kuglarin go¢
yollarinin degismesine sebep olur.

e | arazide ¢okme riskini artirmaktadir.

e M’'deki santralde meydana gelen kazalarin
sonuglar hem doga hem de insanoglu icin yuzyillar
boyunca ¢ok yikici olmaktadir.

Buna gore bu santrallerle ilgili olarak;

I: K ve L santrallerinde yenilenebilir enerji
kaynaklari kullanilarak ener;ji Gretilir.

Il: M’de kimyasal enerjiden faydalanilarak elektrik
enerjisi Uretilir.

llI: K, her bélgeye kurulamazken L istenilen her
bolgeye kurulabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B) I ve Il
D) 1,1l ve Il

34- Bir 6grenci bakir tel,3 adet miknatis ve pil ile
asagidaki gibi bir dizenek yapiyor.

Duzenekteki bakir telin ¢ipak uglari miknatislara
degdiginde bakir tel pilin etrafinda hizlica déntiyor.

Buna gére bu diizenekle ilgili olarak;

I: Ogrenci elektrik enerjisini hareket enerjisine
ceviren bir dizenek yapmistir.

II: Bu dizenegin daha gelismig benzerleri elektrik
motoru olarak adlandirilir.

[Il: Bu dizenegin daha gelismis benzerleri
hidroelektrik santrallerinde kullanilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)Ivell
D) LIl ve Il

6 GRETMENI
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fenkusagi r@ Instagram

Sekildeki kapta bu-
lunan su, dizenek-
teki direncg teli yardi-
miyla isitiliyor. Su, t
: | sure sonra kayna-
i) maya baslyor.

Suyun daha kisa
siirede kaynamasi-
m saglamak icin
hangi 6grencilerin tavsiyelerini yerine getir-
mek uygundur?

Gerilimi daha Akim sabit tutulup,
bliylk ureteg daha uzun direng
kullaniimali. teli kullaniimali.

| cas g

Pilin
Daha az su
kullaniimali. kutbu ters
cevrilmeli.

I
2

A) Sadik ve Barig
B) Sadik, Bang ve Cetin
C) Barnig ve Cetin
D) Cetin, Kaya ve Sadik

36- Negatif yukll bir kire pozitif yukli hale
getirilmek isteniyor.

Buna goére kiire;

I: Pozitif yUklU bir cisme yaklastirilip iletken telle
topraklanmali,sonra pozitif yUkli cisim uzaklastirihp
toprak baglantisi kesilmeli

[I: Pozitif yukll bir cisme uzun bir sure
dokundurulmali

1I: iletken telle topraga baglandiktan sonra topraga
bagliyken pozitif yikli kireye dokundurulup o
halde birakiimall

hangileri yapilirsa pozitif yikli hale gelir?

A) Yalniz Il
C)llvelll

B) I ve lll
D) LIl ve Il



37- Elektrikli aletlerde A sinifi en verimli iken, G
sinifi en az verimlidir.

Merve, babasinin yeni
aldigi bir aletin Gzerin-
de sekildeki tabloyu
goruyor.

Bu tabloya gére, asa-
gidakilerden hangisi

kesinlikle soylenebi-
lir?

A) Elektrik enerjisinin gogunu isiya,azini isiga
ceviren elektrikli bir alettir.

B) Cok az elektrik enerjisi harcayan bir elektrikli
alettir.

C) Elektrik enerjisinin bir kismini harekete,bir
kismini 1siya geviren elektrikli bir alettir.

D) Verimi ortalamanin tzerinde olan elektrikli bir
alettir.

38-

Yiiksek
gerilim
hatti ...

Yukanidaki gekilde elektrik enerjisinin barajlar-
daki Uretiminden, evde tliketimine kadar gos-
terilen bir sema goriimektedir.

Bu semaya gore yukaridaki siiregte, asagi-
daki enerji doniigiimlerinden hangileri ger-
ceklesir?

L LPotansiye!’ enerji —»  Kinetik enerji

I Elektrik enerjisi —» Ist enerjisi

. | Kinetik enerji ~ —  Elektrik enerjisi
A) Yalniz | B) Ivell
C) llvelll D) I, llvelll

6 GRETMENI

o

MIT vzuN - FEN BILIMLE

39- Asagidaki gorselde Turkiye'deki ve Dlnya’daki
kayip kagak yuzdeleri verilmigtir.

Tiirkiye ve Diinya'da Elektrik Kayip-Kacak Yiizdesi

2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013

e=lemTiirkiye ==f==Diinya

Buna gore yalnizca grafikten;

I: 2001 yilinda Tirkiye’deki elektrik tliketimi Dinya
ortalamasinin Gzerindedir.

II: 2001 yilindan 2006 yilina kadar alinan caydirici
sert tedbirler sayesinde Turkiye’'de kayip-kagak
elektrik orani azaltmistir.

[1I: 2001 yilindan 2013 yilina kadar Turkiye’deki
kayip-kacak yluzdesi ile Dinya’daki kayip-kagak
yuzdesi arasinda surekli bir fark vardir.

ifadelerinden hangileri cikarilabilir?

A) Yalniz IlI
C)llvelll

B) I ve lll
D) LIl ve lll

40- Araglarin ve beyaz esyalarin boyanmasi hem
gorsel acidan hem de metallerin paslanmaya karsi
uzun 6murld olmasi agisindan édnemlidir.
Boyanacak ylizeydeki boyanin ylizeye esit olarak
dagitilmasi da boyama iglemi kadar 6nemlidir.

Buna gore boyama islemiyle ilgili olarak;

I: Beyaz esya ve sprey boya mutlaka zit cins yikle
yuklenerek boyama islemi yapiimaldir.

[I: Beyaz esyanin nétr,boyanin negatif veya pozitif
yukli olmasi durumunda boyanin esya ylzeyine
esit dagiilmama olasilig vardir.

Ill: Boya, ylizeye esit olarak dagitilmaz ise kétu bir
g6rinta olusur, bu da beyaz egyanin degerinin
azalmasina neden olur.

ifadelerinden hangileri sdéylenebilir?

A) Yalniz | B) I velll
C)llvelll D) LIl ve lll
www. adi N
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